

DEVECSERI UJSÁG

Társadalmi, közgazdasági és politikai hetilap

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	8 pengő
Fél	4
Negyed	2
Egyes szám ára	20 fillér

Felelős szerkesztő:
Dr. SOMOGYI KÁROLYKiadótulajdonos:
HUSS FERENCSzerkesztőség és kiadóhivatal:
Devecser, Klapka-ucca 16.
TELEFON 23.
Ide intézendők a lapot érdeklő minden-
nemű közlemények

Beszámoló.

Nem vagyunk uszályhordozói és legyezői a hiúságnak és feltétel nélkül fejbőlintói akármilyen hatalomnak sem: meg merjük mondani egyenesen és kertelést félretéve véleményünket, ha valami vizsátságot látunk; a jóakaratu kritikáin nem is sértődik meg okos ember. De minden tömjénezés nélkül, a legnagyobb tisztelettel és elismeréssel hajtjuk is meg a zászlót az érdemesség előtt.

A devecseri kerület a multban sokszor több éven keresztül sem látta képviselőit, különösen a kisebb községek népe maradt teljes tájékoztatlan-ságban, mert szavazni ugyan választáskor jók voltak, de azután a honatyák bizony nem igen törődtek velük. Pedig a régi képviselő uraknak többnyire igen sok ráérő idejük lett volna arra, hogy kerületük *népével* — választóikat nem is számítva — egy kicsit foglalkozzanak.

Dr. Schindl Károly egy rendkívül fontos kormányállást tölt be a képviselőségben kívül: a földmivelésügyi minisztérium politikai államtitkára. Olyan pozíció ez, mint egy hadsergeben a vezérkar főnökéé a hadvezér mellett, ahova tiszta nyugodt értelem, vasidegek, rendkívüli munkabírási szükségesegek, különösen ma, amikor a vérontó fegyverek pihennek ugyan, de annál érebben dúl a háború gazdasági téren a nemzetek között. Ha ezt a háborút is elveszítjük, akkor csakugyan a végpusztulás lehet csak hátra. A mi képviselőnk is küzd, fárad, tervel, utazik, tárgyal itthon és külföldön. És csodálatos: mindezen idegfeszítő munka mellett is talál időt és módot arra, hogy kerülete népével foglalkozzék, azt úgy az országos belső, mint a külső világpolitikai állásáról tájékoztassa beszámolóiban s ugyanezen alkalmából sok-sok embernek sok-sok ügyes-bajos beszédét, sokszor nem is igazságos panaszát, kérését meghallgassa, a kerületi ünnepélyeken, összejöveteleken részt vegyen.

Nem tudjuk itt mindazt elsorolni, hely sincsen a kis lap hasábjain elegendő arra, hogy mindent ismételjünk itt, amit ő beszámolóin egyszerű közvetlenséggel, melegséggel elmondott. Csak rövid összefoglalásban akarunk egyetlenást megírni, hogy azok is tudomást nyerjenek a dolgokról, akik a

szorgos nyári munkaidőben személyesen meg nem hallgathatták.

Azon kérdések, melyeket kerületünk képviselője a választások alkalmával és most is szóvá tett, a következők voltak: *Pénzünk* értékének állandósulása és megszilárdulása. Kiszámíthatatlan ennek sokirányú jelentősége; szembeállíthatjuk a folyton ingadozó papirkoronával a pengőt s örömmel állapíthatjuk meg, hogy az új pénznek nemcsak a vásárló ereje nagyobb bel- és külföldön, hanem mint jó valutájú pénz respektábilis még a nagy nemzetek pénzével összehasonlítva is, mert pl. a győztes franciának ugyancsak nehezeze esik, mikor egy pengőnkért 4—5 francia frankot kell adnia. A számok után sorakozó nullák elmaradtak s azokkal együtt sok gondtól és aggodalomtól szabadultunk meg: viszszyangertük bizalmunkat, ami egy szóval annyit jelent, hogy ma már érdemes *ta' ar'kosnak lenni*. Nagy áldozatokba került mindez, súlyos *adókat* kellett kiizzadnunk, de nem volt hiába. Ma már ott tartunk, hogy az állam háztartása is rendbejött, költségvetésünk biztos alapon nyugszik, sőt az adók csökkentése is lehetővé vált és megkezdődött. A legsúlyosabb és legigazságtalanabb adó, a *forgalmi adó* is kihalásra van ítélve, a legfontosabb közszükségleti cikkeken kezdődőleg fokozatosan meg fog szűnni, a kenyérnél és lisztnél már nincs is érvényben.

Nagyot javultak a *hitelviszonyok* is, bár e téren még igen sok a kívánnivaló. Az eladósodásnak indult falu népén feltétlenül segíteni kell az államnak olcsó törlesztéses kölcsönök folyósításával. A kislakásépítésre szánt kölcsönök összegét fel kell emelni és feltételeit enyhíteni kell, ami részben megtörtént már.

A *visszabárpótlásra*, melyre égető szükség van a kerületben, tekintélyes összegek vannak felvéve az idei költségvetésben, a Torna, Csigere patak és a Marcal folyónál a munkálatok megindultak.

A Somló lebontásának veszedelme egyelőre elmúlt. A szintén rendkívül fontos *ut pítész* céljára a Kabhegy, Dabos és felső Balaton-parton elegendő bazalt áll rendelkezésre.

A *falu* jelentősége — bár nem szabad a várossal szembeállítani — tudatosra vált annak népében is.

A falukon élő magyar szolgáltattja az egészséges vért és anyagot az ösz-

szes nem földmivelő foglalkozású társadalmi osztályok részére. Nincs kaszt-rendszer. A legszegényebb munkás fiánál is meg van a lehetőség arra, hogy mint hajdan a katonai vitézség utján, ma is a tehetség, szorgalom, takarékoság, becsületesség eszközeivel, fokról-fokra magasabbra emelkedhessék. A falu népe nehéz harcot vív a megélhetésért, de éppen ez a küzdelem váltja és fejleszti ki a képességeket, mint a tűz az acélt. Magyarország jelenleg *mezőgazdasági állam*; főkviviteli cikkeit a mezőgazdaság termeli, a *butát*, egyeb gabonaméret, állatokat, gyapjút, bort stb. Ma azonban az a törekvés a nem mezőgazdasági államokban is, (olaszországi tapasztalat) hogy a földet fokozottabb termelésre kell kényszeríteni megfelelő talajműveléssel, trágyázással, mocsaras területek lecsapolásával, haszontalan földek megjavításával, hogy az állam szorosán vett megélhetése a *saját határain* belül biztosítható legyen. Gabonakivitelünk e miatt veszélyeztetve lenne, ha *mindig* tekintetében az eddigi versenyképessége megrendülne. Nem szabad tehát a fatengelyes gazdálkodás mellett makacsul megmaradni, hanem haladva a korrall, a tudomány és tapasztalat vívmányait fel kell használni minden gazdának. Az állam az okszerű talajművelés, a vetőmagnemesítés, az állatnemesítés terén eredményes kísérleteket végeztet! a jó példán el kell indulni, mert a világversenyben egyébként alul maradunk s a nagytermelő országok, mint pl. Amerika, agyon nyomnak bennünket. Komoly intelem ez, amit mindenkinek meg kell értenie. Ha a földműves szegény, rosszul megy az iparosnak és kereskedőnek is, meg az értelmi és fizikai munkásnak is. Nem szabad tehát mindezek között ellentéteket keresni és gyűlöletet szítani, egymásra vagyunk valamennyien utalva.

Az országok gazdaságának mérlegét akkor szokták kedvezőnek mondani, ha több a kivitel, mint a behozatal. Ezt a tételt sem lehet mereven felállítani. Nem lehet elzárkózni az államoknak sem egymástól védő vámmakkal, behozatali tilalmakkal, mert ezek kétélű fegyverek. E téren is a *jobb*nak kell győznie, tehát arra kell törekedni, hogy mindenben *kiváló* minőséget állítsunk elő, a *belföldi* termelést kell fokozni.

S.

Járási levénte verseny.

F. évi június hó 26-án első alkalommal mérte össze erejét és mutatta be tudását a devecséri járás számos községének levénte-csapata dr. Schandl Károly államtitkár, dr. Magyar Károly ny. főispán, dr. Siegescu Miklós min. titkár, Szentmiklóssy Pál ezredes, Nirsse Pál földbirtokos és a járás s Devecsér egész notabilitása és nagyszámu közönség előtt.

Szombaton délután és vasárnap délelőtt az előmérkőzések és a főpróba zajlottak le, míg a döntőmérkőzésekre vasárnap délután került a sor.

Három óraker az ajkacsingervölgyi hányászenekar indulójával megkezdődött a levénte felvonulása s örömmel állapítjuk meg, hogy a felvonuló csapatok várakozáson felül szép és fegyelmezett magatartást tanúsítottak.

Felvonulás után a zenekar a Hymnust játszolta, majd pedig kezdetüket vették a zeneszabadsággyakorlatok. E gyakorlatok kivétel mindenestire tanuságot tett arról, hogy a járás legtöbb községének levénte az oktatók rendszeres, szorgalmas munkájával meglepő eredményt tudtak felmutatni.

A szabadsággyakorlatokra és gulákra az alábbi községek neveztek be.

Ajka, Ajkacsingervölgy, Apácatorna, Borszörcsök, Dabrony, Devecsér, Karaközörcsök, Kerta, Kislód, Nagyalásny, Nagykamond, Nosziop, Somlóvásárhely, Tüskevár.

A gyakorlatok és a gulák végrehajtása változatos, tetszetős képet nyújtott a közönségnek s a szakértő bíráltnak ugyancsak sok gondot okozott, hogy melyik csapatoknak ítéljék oda a pálmát.

Végeredményben a következő hét csapat találtatott legjobbnak: 1. Devecsér, 2. Ajka, 3. Kislód, 4. Kerta, 5. Nagyalásny, 6. Nagykamond, 7. Tüskevár.

Tekintettel azonban arra, hogy a benevezett 14 község mintegy levénte csapata töle telhetetlen kitétt magáért, elhatározatott, hogy valamennyi csapat oklevéllel tüntetendő ki.

Ezután került a sor a döntő mérkőzések lebonyolítására a következő eredményekkel:

60 m-es síkfutás: 1. Szakács Jenő Kis-kamond 8 mp., 2. Neuman László Devecsér 81 mp., 3. Sás László Devecsér 83 mp.

100 m-es síkfutás: 1. Mohacsek Géza Devecsér 131 mp., 2. Ughi Albert Borszörcsök 133 mp., 3. Bella Ágoston Nagykamond 134 másodperc.

Az ötös csapatversenyek eredményei: Magasugrás: 1. Devecsér átlag 1'25 m., 2. Kislód 1'18 m., 3. Kerta 1'16 m.

Öt kg-os súlydobás: 1. Devecsér átlag 8'95 m., 2. Kiskamond 7'72 m., 3. Bakonygyepes 7'33 m.

Távolugrás: 1. Tüskevár átlag 4'44 m., 2. Devecsér 4'41 m., 3. Borszörcsök 4'10 m.

7 1/2 kg-os súlydobás: 1. Devecsér átlag 7'68 m., 2. Nagyalásny 6'92 m., 3. Nagykamond 6'66 m.

5-ször 60 m-es stafétafutás: 1. Devecsér 4'301 mp., 2. Dabrony 4'309 mp., 3. Kiskamond.

5-ször 100 m-es stafétafutás: 1. Devecsér 1 p. 11'8 mp., 2. Ajka 1 p. 13'5 mp., 3. Nagykamond.

Céllövés: 1. Ajka, 2. Devecsér.

E csapatversenyeken belül az egyéni eredmények:

Magasugrás: 1. Csider Ferenc Devecsér 1'35 cm., 2. Marton Ferenc Devecsér 1'27 cm., 3. Szalay Károly Devecsér 1'25 cm.

5 kg-os súlydobás: 1. Sági Gyula Kis-kamond 9'53 m., 2. Rózsa József Devecsér 9'38 m., 3. Bauer Géza Devecsér 9'38 m.

Távolugrás: 1. Kutrovác Antal Tüskevár 5'03 m., 2. Fried Jenő Devecsér 4'93 m., 3. Mohacsek Géza Devecsér 4'71 m.

7 1/2 kg-os súlydobás: Mohacsek Géza Devecsér 9'44 m., 2. Szabó Lajos Nagyalásny 8'80 m., 3. Orbán Viktor Devecsér 8'13 méter.

Céllövés: 1. Horváth Sándor Ajka 5 találat 200 egységgel, 2. Buzás János Devecsér 5 találat 145 egységgel, 3. Horváth Lajos Ajka 3 találat 66 egységgel, 4. Rabi Gyula Devecsér.

Az eredmények értékét nagyban növeli, hogy a verseny rögtönzött pályákon tartatott meg s hogy a vidéki csapatokat az ideutazás és az előmérkőzés fáradaimai erősen igénybe-vették.

Ha nem is sikerült ezuttal a vidéki kisebb csapatoknak az első és nagyobb díjakat megszerezni, ne vesztik el kedvüket s a jövőben még fokozottabb s szorgalmasabb munkával fejlesszék tudásukat, hogy nemes vetélkedésben a sokkal könnyebb helyzetben levő devecséri csapattól ragadják el a győzelem pálmáját: vítez Magyaróssy Béláné által készített és a járási vítezék által felajánlott gyönyörű vándor zászlót.

A polgári iskolából.

Évégi vizsga, rajz és kézimunkakiállítás, tornavizsga és évzáró ünnepély.

Dr. Kondorné Kóh Irén m. polgári iskolája június hó 23, 24, 25-én tartotta az évégi összefoglalásokat Munkácsy Sándor kir. tanfelügyelő előklésével. A kir. tanfelügyelő megállapította a hallottak és látottak alapján, hogy az iskolában elért eredmény igen kiváló.

26-án nyílt meg a rajz és kézimunkakiállítás, melyet igen sokan látogattak, köztük a Devecsérben időző Schandl Károly államtitkár ur ömértósága is, aki a legteljesebb elismerését fejezte ki az igazgatonak és legmesszebbmenő támogatását ígerte.

28-án volt a polgári iskola tornavizsgája versennyel egybekötve, melyből győztesekként Fenyves Julianna, Kovács Margit, Augustin Teréz, Koo Ferenc, Keller Zoltán, Auer István, Mujzik Gyula, Buller János és Oláh Ferenc kerültek ki.

29-én érkezett a diákok örme: az évzáró ünnepély. Az ifjusági énekkar a Hymnus elénklésével nyitotta meg az ünnepélyt, mely után dr. Kondorné Kóh Irén igazgató meleg szavakkal bocsátotta vakációra a diákokat, nem feledkezve még azokról, akik a polgári iskola segítségére siettek. Az ünnepély műsorát lelkes szavaltatok, énekszámok és apró történetek egészítették ki, mely történetek díszlete Kókay Margit tanárnő művészi érzékét dicséri. Külön ki kell emelni azt a sok bájos, kedves táncot, amelyet a kis lányok gyönyörködtek a közönséget. Jól esett látnunk, különösen most a charleston tánc, simmi és nem tudom még miféle modern táncok korszakában azokat a régi-régi táncokat, melyeket ősapánk oly szívesen jártak. Elismerés illeti Ruth Erzsébet tanárnőt, hogy fáradságot nem ismerve, tanítja a kis nebulókat, mert hiszen minden egyes polgári iskolai ünnepély egyik legszebb pontja a tánc. És a közönség mindig hálás, mert mindig zúgó tappsal köszöni meg a ritka élvezetet. Feltűnést keltett a kis Lantos Magda, dr. Friedmann Adolf ügyvéd unokájának éneke. Csengő, tiszta, kellemes hangja után itélve, nagy tehetség szunjad a leánykában s valóban megérdemli, hogy hangját tovább képezze.

Az ünnepély a Hiszekegy elénklésével ért véget, mely után szörnnyra kelt a boldog diáksereg és „harsogott a szó, boldog volt a szó: vakáció, vakáció...”

(kg.)

Ajka

egy ház 325 □-öl területen, melyben jelenleg mérsáros üzlet van, de bármely más üzletnek is alkalmas, két lakással, gyümölcsös kerttel, azonnali beháltozhatással.

eladó, vagy bérbeadó.

Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos:

SIKLÓS GÉZA

Isnyképes

DEVECSER.

H I R E K

Hajnal.

Milliárdnyi csillag ragyogott az égen, Hogy székérre haptunk ott lenn az alvén. Egymás mellé tltünk.

Te a gyeplőt mesten erős kézre kaptad S ostonnal cselettend, a hét tizez sárkányt Futásra nógattad.

Egész tábor székér baktatott előttünk, Lassan elmaradtak egyenlőnt mögöttünk. Előtünk, mögöttünk összesugtak-bugtak, Tudom, megszapultak, Ahogy a két fátos felhőhög jelrugta Porlepiét az utak.

Astán, hogy az arnyas akácsorba értünk, Mintha sebtlen hajnal piroslott vón néktünk, Pedig csak az történt, hogy mélységes tünnet Szép ssemembe néztem, Edáttam: hajnalodit, piros napom most van Felkelőben éppen.

Akkor te a gyeplőt félkezre fogtad, Remegő derekam lopva átharoltad És susogva sugtad: edes udósságem. A sok handi csillag ragyogott az égen. Késő éjszaka volt, már éjféltre hajlott, Idebenn hajnalott, szépen hipitymallott.

Szigeti Erzséke.

— Lord Rothermere a legelőkelőbb angol újságvállalat tulajdonosa, akinek lapjai naponta nyolc millió példányban jelennek meg a világ minden táján, aki a háború alatt az antant szolgálataiba állította olomkatonáinak, a betűknek milliárdnyi hatalmas seregét: egy cikkért írt, amely mint a csendes fő tükrere hajított kő, széles-körben zavarta fel az antant államok politikai vizeit. Megmerete mondani, odakiáltotta a világnak Magyarországnak eddig siket fülekre talált panaszát és igazat: *a törvönöi beke guzuasagi, politikai es erkölcsi tekintetben lehetetlen határokh közé szorította s büntelen sujtotta a vítez magyar népet! A békeszerződéseken változanni kell!* Minden magyar ember vése emlékébe ezt az idegen nevet, mert megérdemli, hogy azt hálával sokan-sokan mindig emlegessük!

— Esküvő. Molnár Jenő állampenzári tiszt június hó 25-én tartotta esküvőjét Csizder Jucival, néhai Czinder Károly mérsáros-mester leányával.

— Negyven éves találkozó. Lélekemelő ünnepély között folyt le június hó 26-án Veszprémben az ottani főgymnáziumban ezelőtt negyven évvel érettségizett vén diákok találkozója. A találkozóon megjelentek 15-én családtagjaikkal, elhalálozott 11 és távolléttét kiemeltette 6. Június 25-én este dr. Spitzer József vendéglátó házában volt teaestély, itt találkoztak a vén diákok, akik egymást fölismerve, örültek a viszonylításnak. Mind igen jó conditioában. Másnap, 26-án a főgymnázium udvarán gyülekeztek, ahonnan háladó Istentiszteletre vonultak a kegyesrendiek székesegyházába. A misét dr. Kőrösi Albin nyugalmazott főgymnáziumi tanár, a vén diákok volt osztályfőnöke celebrálta, majd a mise után a főgymnázium udvarán csoportképet vettek föl az összes megjelentekről, köztük Kőrösi Albin és Pusch Udön jelenlegi főgymnáziumi igazgatókról is. Egy orakor közebed volt a Korona enteremben, ahol a vén diákok a legteljesebb pohárköszöntök mellett délutáni 5 óráig voltak együtt és azzal búcsuztak el, hogy öt év múlva ismét találkozni fognak. A vén diákok között volt dr. Friedmann Adolf devecséri ügyvéd is.

Egy jókarban levő, keveset használt be-rékpár olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Esperes választás. Junius hó 23-án bontották fel a Kis József elhunytával megüresedett pápai református egyházmegye esperesi tisztségére beadott szavazatokat. A szavazás örömdetes egyhangúsággal történt: az összes szavazatokkal **Jakab Áron** nagypirítói lelkész, eddigi egyházmegyei főjegyzőt, ki a nagyérdemű néhai esperes oldalán jelentős sikeres adminisztratív működést fejtett ki, s mint gyülekezeti lelkész is az első sorába tartozik, választották meg esperesnek. Beiktatása a júliusi egyházmegyei közgyűlésen lesz, amelyet megelőzőleg gyásznapot tartanak néhai Kis József emlékeztére.

Gyászrovat. **Pölskey** János devecseri tojás- és heronfikereskedő hosszas betegeskedés után a celldömölki kórházban, hol előzőleg két ízben is operáción esett keresztül, szerdán délután 47 éves korában meghalt. Holttestét Devecserbe szállították s itt temették el pénteken általános részvét mellett. Halálát neje és négy gyermeke gyászolja. Egy derék, jóra való, szorgalmas ember szállt vele sírba: Nyugodjék békében!

Murcos József devecseri kiscigazda felesége hosszú betegeskedés után hétfőn reggel elhunyt. Szerdán délután temették.

Wenzel Ede kéményseprőmester e hó 27-én meghalt.

Zászlószentelés. A Pápai Hadviselt Iparosok Dalárdájának zászlószentelési ünnepére a Devecseri Daloskör is meghívást kapott. A Daloskör **Balogh Mihály** elnök vezetésével július hó 10-én részt vesz a Pápai Hadviselt Iparosok zászlószentelési ünnepélyén s ez alkalommal régi alelnökének, **Erdő** Sándor volt devecseri szabómesternek az ottani temetőben levő sírja felett gyász-dalokat fog énekelni.

Szerénád. A Devecseri Daloskör szerénáddal üdvözölte június 25-én karnagyát, **Krackner** Vilmost névnapja alkalmával. **Kovács** István alelnök meleg szavakkal köszöntötte fel az ünnepeltet. **Krackner** Vilmos a daloskör tagjait vendégül látta, akik a legjobb hangulatban töltötték az estét.

Rendkívüli városi közgyűlés volt a múlt szerdán és pénteken este a városházán a polgári iskola ügyében. Dr. **Kondorné** igazgatónő által beterjesztett költségvetés oly horribilis összegről szól, hogy akkora anyagi megterhelést a szülők nem bírtak volna meg s így a polgári iskolát be kellett volna szüntetni. Már pedig az iskola államosítása a közel jövő kérdése, hiszen 1914-ben, **Balogh** Jenő akkori igazságügyminiszter, Devecser diszpolgárának közbenjárására a kultuszminisztériumban teljesen készen voltak a tervet a devecseri áll. polgári iskola felállítására. A szerencsétlen háború ezt is elodázta. Most aztán minden lehetőség megvan arra, hogy a polgári iskola államosítását elérhessük. Van hozzá alapítvány és megfelelő telek, egy kis utánjárással még ebben az évben meg lehetne kezdeni az építkezést. Egyébként a közgyűlés úgy határozott, hogy az iskolát Devecser mint polgári község veszi át. A tandíj havi 8 pengőben, a beiratási díj 4 pengőben lett megállapítva.

Eladó Devecserben ma, vasárnap d. u. 4 órakor nyilvános árverésen a **Czinder Károly**-féle ház és földdek. A feltételek meg tudhatók **özv. Czinder Károly**dénál.

Szívbetegség és érlelmeszedésben szenvedők a természetes »**Ferenc József**« keserű vizet használata által könnyű és pontos béműködést érnek el. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** vizet különösen agyvérzésre és guttairekre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. Kapható gyógyszertárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Gyümölcsbefőzéshez pergament és kötöző spárga olcsó áron kapható **Huss Ferenc** papirkerekedésében.

Kétféle ebzárlat Dobán. A következő sorokat kaptuk: A tavasz beálltával majd minden héten a kutyák megkötését haljuk hirdetni a községben. Ez mind helyes intézkedés, csak hogy én azt tapasztalom, ezen intézkedést nem mindenki tartja be pontosan, sőt azok nem, akiknek legjobban kellene a rendre vigyázni: a csendőri urak. Pénteken magam voltam ennek szemtanúja, amidőn a munkások este fáradtan mentek hazafelé, egy csendőri egy farkaskutyával a somlói uton játszott. Amidőn elkerültem, azt mondja a kutyának: »Nézd, ez az ember bánt engem.« A kutya nekem ugrott és belém harapott, a nadrágot rólam lehasította s több fogát lábszáramba eresztette. Hát lehet ezt egy csendőrtartó egyénnek cselekedni?! Doba, 1927. jun. 25.

Andó Dezső.

Építkezők figyelmébe! Az új utca nyitással kapcsolatosan felhívjuk a telekre igényt tartókat, hogy szándékaikat **Varga József** vaskereskedőnél jelentsek be. E tárgyban megbeszélés volt f. hó 2-án, szombaton a Vági-féle vendéglőben.

Autóbusz-menetrend. A pápa-jánosházi autóbuszjárat sorrendje a következő: Az első járat indul Pápáról reggel 5 órakor, Kéttornyulakon van 5:10-kor, Dákán 5:20-kor, Nagyalásonyban 5:40-kor, Vidon 6-kor, Felsőiskázon 6:10-kor, Alsóiskázon 6:15-kor, Kertán 6:20-kor, Karakón 6:40-kor, Jánosházára ér 6:50-kor. Jánosházáról indul 7:20-kor, Karakón van 7:30-kor, Kertán 7:50-kor, Alsóiskázon 8-kor, Felsőiskázon 8:05-kor, Vidon 8:20-kor, Nagyalásonyban 8:30-kor, Dákán 8:50-kor, Kéttornyulakon van 9-kor, Pápára ér 9:10-kor. A második járat indul Pápáról d. u. 2 órakor, Kéttornyulakon van 2:10-kor, Dákán 2:20-kor, Nagyalásonyban 2:40-kor, Vidon 3-kor, Felsőiskázon 3:10-kor, Alsóiskázon 3:15-kor, Kertán 3:20-kor, Karakón 3:40-kor, Jánosházára ér 3:50-kor. Jánosházáról indul 4:30-kor, Karakón van 4:40-kor, Kertán 5-kor, Alsóiskázon 5:10-kor, Felsőiskázon 5:15-kor, Vidon 5:35-kor, Nagyalásonyban 5:40-kor, Dákán 6-kor, Kéttornyulakon 6:10-kor, Pápára ér 6:20-kor.

A devecseri anyakönyv. **Születés:** Jun. 20. Kótai Imre lakatosmester és neje Tóth Mária leánya Mária-Irma r. k. **Halálozás:** Jun. 27. **Wenzel** Ede kéményseprőmester 58 éves r. k., hasvirkór. — **Markos** Józsefné sz. Imre Erzsébet 43 éves r. k., méhrák. — **Magyar** Imre 10 éves r. k., tuberkulózis. — Jun. 29. **Pölskey** János baromfikereskedő 47 éves r. k., hashártyagyulladás. **Házasság:** Jun. 25. **Molnár** Jenő állampénztári tiszt r. k. és **Czinder** Julianna ág. ev. — **Morvath** János napsz. r. k. és **Zömbik** Rozália r. k.

Erzsébet Királyé Szálló Budapest, IV. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló a Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák. Egy ágyas szobák 5-9 P-ig, két ágyas 6-12 P-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház, sörfőző pince. Saját termései somlói borok. Esténként a legjobb cigányzene. **Szabó Imre** tulajdonos.

Fogorvosi értesítés. Dr. **Mosonyi** Dezső Devecser, Damjanits-u. Bellavits-szálló-dában naponta 3-6 óra között rendel fogbetegnek és a legmodernebb sebész és protetikai munkát végzi.

Aeroxon a tökéletes légyölő. Kapható **Huss Ferenc**nél.

Közgazdaság.

A burgonya trágyázása azért igényel különös szakértelmet és gondosságot, mert okos szerű termelésének elengedhetetlen feltétele, hogy a talaj sok és könnyen felvehető tápanyagot tartalmazzon. E célra az istállótrágya volna a legalkalmasabb és legszokásosabb is a használata, de pontos kísérletek nyomán arra jöttek rá, hogy igen nagy mértékben növeli ugyan az öszttermést, de viszont csökkenti a keményítőtartalmat, ami tudvaleg a fontos szerepet játszik a burgonya termelésénél. Ezen az alapon régebben határozottan helytelennek tartották az istállótrágyába való ültetést, ma azonban sokan vannak, akik elengedhetetlennek tartják azt. Mint minden dolognál, így ennél is az arany közepet lesz a leghelyesebb, mert ha igaz, hogy a közvetlenül adott istállótrágya csökkenti a keményítőtartalmat, tény az is, hogy az öszttermést növeli. A kérdés eldöntését tehát a két hatásnak az aránya teszi lehetővé, vagyis, ha az istállótrágya nagyobb mértékben emeli az öszttermést, mint amilyen mértékben a keményítőtartalmat csökkenti, akkor helyénvaló lesz, ellenkező esetben nem. Különben a keményítő-csökkentő hatást méréselhetjük az által, ha érett szarvasmarhatrágyát hordunk a burgonyaföldre és pedig öszszel és mindjárt le is szántjuk. Étkészésre szánt burgonyát ne ültessünk közvetlen istállótrágyába, mert akkor nem lesz olyan izletes. A burgonya igen hálás a műtrágyák iránt, első sorban a foszfor és nitrogéntrágyákkal szemben viselkedik előszeretettel. A foszfortartalmú trágyák közül legelőbbször a szuperfoszfát használata fog jó eredményt járni. Kat. holdanként 125-150 kg-ot szórunk ki belőle. Istállótrágyával együtt is használhatjuk, ez esetben 20-25 kg. elegendő. A nitrogéntartalmú trágyák, mint a chilisáletrom és a kénsvavas ammóniák, ugyszólván nélkülözhetetlen eszközei a burgonyatermelésnek. Ezek természetközeli hatása már sokszorosan kipróbált. A chilisáletromból 80-120 kg, a kénsvavas ammóniából 65-100 kg. lesz a megfelelő adag kat. holdanként. A nitrogéntrágyákat azonban nem célszerű egymagukban alkalmazni, hanem a szuperfoszfáttal együtt, mert a tulsúlyban lévő nitrogén kevés keményítőt, késői érést és a burgonyavész iránti fogékonytságot eredményezhet. A káliumtrágyák közül csakis a 40%-os kálisót alkalmazhatjuk és pedig főzög- és homoktalajon. Kat. holdanként 60-80 kg-ot szórunk ki belőle.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal

Belti állványok, pulatok olcsó: eladók. Cim a kiadóban.

Irodalmi újdonságok, versek, regények, elbeszélések, gyermekmesék, képeskönyvek **Huss Ferenc** könyvkereskedésében.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik édesapánk:

Wenzel Ede

temetésén megjelentek s részvétük kifejezésével fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mondunk hálás köszönetet. Devecser, 1927. jun. 30.

Wenzel Testvérek.

Günther Ferenc okl. gazda

gabona- és terménykereskedése.

Elfogad előjegyzéseket, nemesített buza és rozs első utántermésű vetőmagvakra létesítendő vetőmagtisztító telepe úgy a gazdaközönység, mint a kereskedők érdekeit szolgálja

Egy higienikus háztartás,

egy számító vendéglős, vagy kávézó som nélkül lözheti a szabadalmazott

AUTÓ-SYPHONT

mellyel mindenki odahaza, pillanatok alatt készítheti szódavizét, ásványvizét, pezsgőjét és üdítő italait a legtisztább szén-sav hozzáadásával.

Egyedársító: MAYER MIKSA
Pápa, Petőfi u. 2. szám.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Az elmúlt években gyakran fellépő peronospora és lisztharmat ellen permétezzük szőlőinket az olcsó, de a tapasztalatok alapján biztos hatású

VIROLLAL

Kapható: a Nemzeti Hőzgazdasági R.-i. somlóvidéki képviseleténél: a devecséri és a somlószőlősi gyógyszerárakban.

Ára kilogrammonként 76 fillér

Fagylalt! Sütemény!

Minden vasár- és ünneppon friss készítésű sütemény és fagylalt kapható

Buzás Imre

cukrásznál
Devecser, Baross-utca

A Polgári Lövöldében

minden szombat és vasárnap d. u.

cigányzene.

Hideg és meleg ételek, somlói és balatonmelléki borok, friss csapolt sör, hűsítő italok.

Szives pártfogást kér

Bukovics Márton

vendéglős.

Földeladás.

A somlójenői határban 32.000 □-öl szántóföld szadkézből azonnal eladó. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos.

Kovács István
Apácatorna.

Hentesárak

virslit, száaladé, különféle felvágottak mindig friss készítésben, olcsó árakon kapható:

Kauker Józsefnél

Devecser, Damjanich-ucca
(Bollavits-vendéglő mellett)

Szállítás vidékre is

Néhány butordarab
olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Cseplés

és takarulásra ajánlunk a gazdaközönségnek:

gabonás zsákokat
lenszákokat

takaruló ponyvákat

vizmentes ponyvákat,

melyeket gyári árban és tetszés szerinti méretekben azonnal szállítunk.

Kollin Adolf és Fia Devecser.

Építkezők figyelmébe!

Tisztelettel tudatom, hogy Devecserben, Lantos-köz (Forintos-vendéglő mellett) régebbi idő óta fennálló épület- és bútorszállító üzletemet

villanyerőre berendezett famegmunkáló gépekkel

bővítettem ki.

Mindenemű építkezési famegmunkálást: gyalulást, fűrészelést, ajtó, ablak, mennyezet és padlók kidolgozását olcsón és pontosan végzem. gyalulást, fűrészelést kívánatra azonnal is.

Elvállalok mindenemű építmunkát kedvezményes fizetési feltételekkel.

Szives pártfogást kér

NÉMETHY LAJOS
szállító

Papírkereskedésemet

f. évi augusztus hó 1-én a Kossuth Lajos-utcából Klapka-utca 16. szám alá, saját házámba helyezem át.

HUSS FERENC

Devecser és Vidéke Hitelszövetkezet
a „Futura” képviseletében vásárol

új gabonát

fix áron, avagy leszállításkori elszámolási áron.